

美国濒海战斗舰驶近南威岛

中国海军护卫舰紧密监视

中国外交部：中方将继续监控有关海空情况

新华社北京5月13日电（记者朱佳杨依军）外交部发言人华春莹13日就美方称美国濒海战斗舰驶近南威岛，中国海军护卫舰紧密监视一事表示，中方将采取坚定措施，维护国家主权、安全，将继续对有关海空情况进行监控。

在当日例行记者会上有记者问，美

国海军发布消息称，美国海军濒海战斗舰“沃斯堡”号11日驶近南威岛，中国海军护卫舰紧密监视。美国海军称其舰只在国际水域航行。中方对此有何评论？

华春莹说，中方将采取坚定措施，维护国家主权、安全。

“我们将继续对有关海空情况进行监控，应对任何侵犯中国主权和危害中国国家安全的行为。”她说。

另有记者问，美国一不具名官员12日称，美国国防部长卡特考虑派遣军舰和军机进入中国近期填海造地的南海岛礁12海里以内海域，在以世界贸易的

重要海域证明航行自由。报道称此举将挑战中国扩大南海影响力的努力建设，符合美军一贯“航行自由”主张。中方对此有何评论？

华春莹表示，中方对美方有关言论表示严重关切，美方有必要予以澄清。

她说，中方一向主张南海航行自由，但航行自由绝不等于外国军舰、军机可以随意进入一国领海、领空。中方将坚定维护领土主权。

“我们要求有关方面谨言慎行，不得采取任何冒险和挑衅行为，维护地区和平稳定。”华春莹说。

美国务卿克里访俄

能会夺回乌东部顿涅茨克机场。

乌克兰危机爆发后，美国一贯支持乌克兰。美联社评述，克里公开作这类表态令人“意外”。

然而，双方都没有用“突破”来描述克里的俄罗斯之行。

俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫说：“这当然不是突破，不过至少初步显示出，两个大国都明白，需要重返正常合作。”克里也在记者会上表示：“我们来到这里，并非怀着规划具体前进路线的期望……或者（期望）取得重大突破”

克里说，美国和欧洲联盟仍将坚持对俄制裁，直到乌克兰停火协议获得完全落实。俄外交部表示，俄方将在坚持“平等”的基础上与美方合作，不会牺牲国家利益，不会屈从于美方压力。

美方还基本排除了俄方参加6月初举行的七国集团峰会的可能性。乌沙科夫则表示，双方没有讨论举行俄美首脑会的可能性。

惠晓霜（特稿·新华国际客户端）

望”。

克里还特别告诫乌克兰总统彼得罗·波罗申科遵守停火协议。“如果波罗申科总统果真在这个时刻呼吁采取强力措施，我们将强烈敦促他三思而行。”11日，波罗申科告诉乌克兰媒体，政府军可

以

希

望

。

乌克兰危机爆发后，美国一贯支持乌克兰。美联社评述，克里公开作这类表态令人“意外”。

然而，双方都没有用“突破”来描述

克里的俄罗斯之行。

能

会

夺

回

乌

东

部

顿

涅

茨

克

里

。

场

机

场

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。